

今日汝州

2019年7月30日
星期二
农历己亥年六月廿八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2409 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



市领导带队到省信访局汇报工作

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 7月25日,市委书记陈天富带队到省信访局汇报工作,省政府副秘书长、省信访局局长李刚及省信访局班子成员听取了工作汇报。陈天富在汇报时说,信访工作是基层工作的一项重要工作。去年以来,汝州市认真贯彻落实中央、省委和平顶山市委关于信访工作

的一系列决策部署,攻坚克难、扎实工作,推动解决了一大批事关群众切身利益的问题,有力维护了社会大局和谐稳定。下一步,汝州市将进一步健全工作制度,充实人员力量,认真解决与群众生产生活密切相关的问题,切实把信访工作抓紧、抓细、抓实,推动信访工作扎实开展。

李刚对汝州市的信访工作给予肯定。他指出,今年大事多、喜事多,做好信访工作责任重大。汝州市要继续高度重视信访工作,进一步加强组织建设、阵地建设、信息化建设和法治化建设,营造更好的信访工作环境。市领导李晓伟、张剑奇、杜江涛、祁明安参加汇报。

温泉镇：“公司+”模式盘活 3.4 万亩耕地

平整的水泥路两侧,2800亩高油酸花生绽放着点点黄花,2000亩大豆郁郁葱葱,大片的谷子高过了膝盖,5000亩迷迭香为起伏的山地披上了一层新绿,培育的可种植5000亩土地的楸树苗密密麻麻。7月26日,记者在温泉镇官中村、官东村、南刘村、邓禹村等村庄周围看到,由该镇秋丰生态农业有限公司统一流转管理的3.4万亩耕地呈现出一片喜人的生长景象。

“公司围绕温泉镇建设中国温泉健康养生文化城、中原新兴旅游名城、汝州市副中心城市、农业产业融合示范区、城乡一体化建设示范区、特色产业建设示范区的“三城三区”定位,经过两年多的市场探索,目前已形成三大产业项目,以朱寨村香菇种植为依托的产业扶贫项目,以万寿菊、迷迭香、薰衣草、楸树等特色种植为依托的现代化旅游观光农业项目,以优质高粱、花生、大豆、菜菔子等为主的传统农业项目,并

与河南捷怡农业科技有限公司、河南奎山迷迭香农业科技有限公司等专业农业公司、旅游公司实现了深度合作。”秋丰公司副总经理张世鹏告诉记者。

据了解,该公司在市扶贫办的政策支持下,利用朱寨村的香菇产业技术优势,注资798万元与温泉食用菌发展有限公司开展深度合作。由秋丰公司牵头负责实施,对全市有劳动能力的贫困户统一发放菌棒,进行专项技能培训,安排技术人员进行全程跟踪指导,提供技术服务,产出的香菇由公司高于市场价5%的价格收购;无劳动能力的贫困户通过公司代种代销的方式进行统一管理,根据香菇种植效益给贫困户分红。

秋丰公司和河南捷怡农业科技有限公司合作打造的10000亩万寿菊种植基地,目前已按照整体规划选定好地点,预计2019年8月底之前形成规模;与河南奎山迷迭香农业科技有

限公司协议合作的5000亩迷迭香、薰衣草等花卉种植、观光旅游项目,目前土地整理已基本完成,后续种植正在紧张有序开展;与河南诚之佳旅游开发有限公司签约发展5000亩楸树种植,目前项目土地已整理完毕,正在进行水利、电力设施安装调试,培育的楸树苗长势喜人。

该公司还结合温泉镇土地现状,对不同区块土壤进行化验分析,开展多样化特色农业品种种植。在侧岭庄、程庄、骆庄、均田、张寨、翟楼等村种植7500亩“两糯一号”高粱,在南刘、均田等村种植2000亩“荷豆12”大豆,在官中村种植210亩“郑黄糯928”玉米,在丁庄种植40亩黑谷子,在丁庄、官中、官西、官东等村种植2800亩高油酸花生,在官中、连圪堵村种植1200亩丹参、莱菔子等中药材,并发展了120亩特色水果和110亩花木基地。

以规模化种植为依托,加大大田技术管理,确保种植效益。“目前花生棵上青虫正在蔓延,

我们正在用大型喷灌设备和无人机对花生喷洒高效农药。”7月26日,正在丁庄村南侧的花生地里面喷施农药的技术工人说。

“温泉镇正在进行整体规划升级,我们将依托秋丰公司在温泉镇核心区‘温泉养生综合体’外围逐步规划实施‘温泉花海休闲旅游区’建设,为温泉养生综合体提供休闲产业配套和景观配套,打造温泉城‘三城三区’的‘后花园’。花海项目总布局为‘三带四区’,‘三带’即宁洛高速景观带、344国道旅游带、北汝河湿地景观带,‘四区’指林果种植观光区、中草药种植养生区、烂漫花海体验区、设施农业生产区。立足于实现规模化农业种植,围绕‘农’字做文章,打造多元化、全方位、立体化的现代农业产业,形成温泉周边农业与温泉旅游养生业相辅相成、共同发展的优势格局。”温泉镇党委书记刘廷跃对这一发展模式充满期待。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 7月26日,平顶山市委

人民检察院党组书记、检察长侯民义带领40多名干警,到武警驻汝某部开展“弘扬部队精神、做好检察工作、服务部队建设”慰问活动。汝州市委书记陈天富陪同。

侯民义对部队官兵在维护社会稳定、服务地方发展中所作的贡献表示感谢。他指出,平顶山市委、市人民检察院党组,就是为了感受部队工作氛围,学习官兵工作精神,树立检察机关良好形象。希望驻汝武警官兵继续发扬光荣传统和优良作风,坚持与地方同呼吸、共命运、心连心,在促进改革发展中发挥更大作用。

陈天富说,长期以来,武警驻汝部队在防洪抗灾、安全保卫、维护稳定等方面发挥了关键作用,汝州市委、市政府将一如既往地支持武警驻汝部队工作,为官兵提供更大的支持和保障。

侯民义一行还参观了部分警用设备、荣誉室和部队内务。汝州市领导张剑奇、梁建文、刘新义参加活动。

平顶山检察院到武警驻汝某部慰问

乡村振兴离不开农业产业化

□郭营战

现在大家都在谈乡村振兴,笔者以为,乡村振兴离不开乡村经济振兴,乡村经济振兴的出路在于大力发展农业产业化。

随着新技术、大型机械在农业领域的广泛推广和应用,再加上大批农村青壮年劳动力向城市转移,目前广大农村地区耕地投入力不足、耕地抛荒现象严重。笔者认为,有序稳步实施土地流转、发展集约化种植已成为必然趋势,这就为发展农业产业化提供了现实保证。

农业产业化发展是分散小生产与社会化大市场对接的重要途径,是促进农业发展、农民增收和农村繁荣的重要依托,是转变农业生产经营方式和构建新型工农城乡关系的重要力量。近年来,我市农业产业化进入发展提高阶段,一批龙头企业、农业合作社实力不断壮

大,产业链条不断完善,辐射带动能力不断提高,为巩固发展农业农村经济好形势发挥了重要作用。但也应看到,我市农业产业化仍然面临一些突出问题,主要表现在:龙头企业整体实力不强,大部分企业经营方式粗放,规模化程度低,科技创新能力较弱;龙头企业结构不合理,加工企业多、流通企业少,初级加工企业多、精深加工企业少;龙头企业与农户的利益联结机制有待完善。

推进土地流转体制机制、农业科技体制机制、利益联结机制、投融资体制机制创新,为发展农业产业化扫清障碍和解除瓶颈,创造良好的发展环境。

在坚持家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制基础上,加快推进家庭承包经营

向提高集约化水平方向发展、统一经营向提高组织化程度方向发展。培育农民专业合作社,培育新型农民,鼓励种田能手和专业大户发展家庭农场,鼓励和引导返乡农民工、工商企业、大中专院校毕业生、乡土人才创办农业企业。根据市场经济规律和农产品生产流通特点,建设定位布局科学、互相衔接补充、运转高效顺畅的农产品市场体系。构建覆盖农业产前、产中、产后服务全程,综合配套、机制灵活、保障有力、运转高效的新型农业社会化服务体系,总的方向是主体多元化、形式多样化,重点是强化公益性监管服务机构建设。

提升农业产业化发展水平,关键是培育壮大龙头企业。加强龙头企业原料生产基地建设,支持符合条件的龙头企业开展中低产

田改造、高标准基本农田建设、土地整治、粮食生产基地和标准化规模种植基地建设等,切实改善生产设施条件。推动龙头企业规模化集约化发展,完善法人治理结构,推行标准化管理,加强品牌建设;引导企业增加研发投入,加强人才培养和自主创新,提高市场竞争能力。推动龙头企业集群发展。建立农业产业化示范基地,加强示范基地技术创新、质量检测、物流信息、品牌推广等公共服务平台建设。改善金融服务,拓宽资金渠道,切实解决龙头企业融资难问题。

农业产业化发展水平越高,乡村经济越蓬勃,乡村振兴才真正有望。



韩火见:村子稳定百业兴

一个接近集镇的村庄,村民思想活跃,经商办企业者较多,村民成分复杂,如何处理错综复杂的各种关系,保持干群关系融洽、秩序稳定?温泉镇官东村党支部书记韩火见的回答是,一颗公心认认真真为群众办实事,就没有解决不了的难题。

群众看干部,干部看支部。如何把全村50名党员凝聚到村两委会周围,韩火见的想法是:保持党员队伍的生机和活力,发展优秀青年和积极分子入党。先把党员干部培养成政治觉悟高、致富能力强的模范带头人,再引领广大村民走上富裕的道路。

2018年韩火见当选为村党支部书记以来,与村两委班子成员一道,先后发展4名大中专毕业生、退伍军人预备党员,并经过考察将4人转为正式党员;之后又发展预备党员1名,双推双评入党积极分子1名。今年又双推双评两名大专毕业生为入党积极分子。

“我们50名党员,现在做生意开门店开厂子的就有一、二十个,党员干部都致富了,都成了致富能人,有能力带动群众致富。”韩火见最大的愿望,是把所有的党员干部都培养成致富带头人。党员干部中致富带头人的不断涌现,也为如今发展集体经济打下了坚实的基础。

对于那些无职党员,村里设置了政策宣传岗、环境卫生岗等6类公益性岗位,把全村党员分成3个党小组,设岗定责,通过持续不断举办的各类公益活动,让党员时时感受到党组织的感召力和影响力,也体现出党员干部的模范带头作用。

党员干部的模范带头作用发挥出来了,村里发展过程中遇到的各类难题很快迎刃而解。2018年4月,正值植树造林美化人居环境的最佳时节,村里资金短缺,村两委会一发动,党员干部筹资购买风景树500余棵,高标准对村街进行绿化美化。村里建设文化舞台没有钱,韩火见和村主任、支部委员垫资5万元,建起了标准化文化舞台。新的村小学建起后,因为道路不通,影响孩子上学安全,村两委会干部垫资,并通过移民局项目支持,修建了200余米长的学校外部道路。村两委会搬迁,党群服务中心标准化装修、购买办公用品花去10余万元,前期都是村两委会干部垫资。村内排水渠整治、垃圾清理、今年植树造林等各类公益事业建设,处处都有党员干部的身影。

“正因为如此,我觉得越干越有劲,越干越有劲。我们村干群关系很融洽,我干书记一年多来没有上访告状的,有些小问题小矛盾,在村里经过调解很快就消除了。下一步在继续搞好人居环境建设的同时,准备在集体经济上下大力气,目前已经考察了好几个项目。乡村振兴的根本问题是发展壮大集体经济,集体有钱了,才能够拿出更多的资金和精力去为老百姓办好事、办实事。”韩火见话不多,却说得句句在理。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

脱贫攻坚进行时

新婚三天就上班 默默奉献无怨言

政法委驻蟒窝村工作队员个个好样的

近日,一张照片在蟒窝镇扶贫工作群引起了无数“点赞”:蟒窝村政法委驻村工作队的一名扶贫工作人员,一边输液,一边为帮扶责任人指导档案填写(见右图)。这张无意中抓拍的工作照,引发了蟒窝镇扶贫人员的强烈共鸣和交口称赞。

这名工作队员叫杨航航,是政法委驻蟒窝村工作队的一名驻村队员。7月10日他刚与相恋多年的女友结婚,但由于扶贫任务繁重,他顾不上度蜜月,仅休3天,就在爱人的埋怨声和朋友不理解的目光中重新返回蟒窝村,投身到扶贫工作中。这几天,他又因风寒感冒,整天咳嗽不止,但由于近期整理档案任务繁重,他顾不上休息,连输液都是直接在工作现场,一边输液,一边整理档案、解答别人疑问。

政法委驻蟒窝村第一书记张万杰对杨航航的这种精神给予充分肯定。他说,别看航航这孩子性格有点“倔”,但工作起来的这种劲头谁见了都说好。结婚是喜事,我本来想说他多休几天假,可没想到到休假不到3天他就回来了。在村部我一见到他提前归队,心里有点吃惊,也有点愧疚,就问他有没有什么要求,他不好意思地说:“等扶贫任务结束时,能不能给我补个蜜月假?”我当时想都没想,就答应了。

蟒窝村驻村工作队共有4名队员,在张万杰眼里,这些年轻队员个个都很棒,都是他的孩子一样:郭明涛原来是政法委的一名科



长,技术精湛,是业务骨干,为了扶贫重任,特意把他抽调过来;李阳阳是驻村工作队的“元老”,在蟒窝已驻村将近4年,对村情极为熟悉,几乎认识全村的老老少少。为了扶贫事业,已经28岁的他婚期一拖再拖,至今还没有结婚;户帅鹏活泼开朗,做事勤快,因此驻村工作队各种杂事都是他一手操办,可谓是一名“勤务兵”。张万杰说,这些年轻孩子们性格各异、各有所长、团结紧密,在平凡的岗位上默默无闻地奉献着自己的力量,展现着政法委工作

队的风采。每当看到他们忙碌劳累,连明彻夜加班加点,他自己心里都会感到一丝心酸,同时也无比欣慰。

张万杰说,蟒窝村是全市第二大贫困村,有贫困户238户1012人。目前脱贫攻坚已到了攻城拔寨的关键时期,政法委驻村工作队一定会一如既往地担起责任扛在肩上,拿出拼命三郎的冲劲和不胜不休的决心,高标准跑完脱贫攻坚“最后一公里”。

融媒体中心通讯员 马鹏亮

米庙镇：现场提问强化帮扶责任

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 侯欢利) “你说说你分包的贫困户基本情况,享受的啥政策?”在米庙镇扶贫知识应知应会培训及测评会上,镇党委书记对参会人员逐个提问,依次点评。

7月28日下午,米庙镇组织全镇22个村脱贫责任组组长及非贫困村帮扶责任人召开扶贫知识应知应会培训及测评会,围绕村情概况、脱贫攻坚应知应会、分包贫困户帮扶具体措施、致贫原因、享受相关政策、存在问题等内容对每个村的脱贫责任组组长、帮扶责任人逐个提问,并简明扼要、直入主题进行现场点评。

测评会后,针对测评中出现的的问题,由镇扶贫办做好指导,督促相关单位、责任人立行立改。

通过此次测评,察实情、摸底情,使全体帮扶责任人对精准脱贫相关知识再熟知,做一个扶贫的明白人;对攻坚斗志再凝聚,进一步转变干部作风,营造“严、细、深、实”的攻坚氛围;对问题短板再深挖,对政策落实回头看,切实发挥各级责任,真正做到懂扶贫、扶真贫、真扶贫,为决胜全年攻坚战打下坚实基础。

为了您的生命安全,去游泳时应有家长陪同。